

# 第五届全国道德模范候选人开始公示

新华社北京6月23日电 由中宣部、中央文明办等6部门组织的第五届全国道德模范评选表彰活动今年4月启动以来，广大群众踊跃推举候选人。日前，在各地和军队系统推荐的基础上，主办单位审核确定了本届全国道德模范候选人，并进行全国公示。

此次评选表彰坚持面向基层，面向一线，面向经济社会发展的各条战线，面向社会各个阶层。各省、自治区、直辖市、新疆生产建设兵团和解放军总政治部按照严谨有序、公开透明、规范操作要求，经过逐级推

荐、层层审核、媒体公示等环节推荐候选人，全国活动组委会对各地及军队系统推荐程序和候选人资格、事迹进行了认真审核，报经中央文明委领导审定，公示第五届全国道德模范候选人327名。其中，助人为乐类71名、见义勇为类63名、诚实守信类63名、敬业奉献类71名、孝老爱亲类59名。

这些候选人来自全国各地区各行业，分布广泛、事迹感人突出、社会影响重大。从性别结构看，男性240人，女性99人；从政治面貌看，中共党员200人，民主党派6

人，无党派人士3人；从民族结构看，汉族290人，少数民族49人；从年龄结构看，最小的17岁，最大的100岁。他们包含了工人、农民、军人、学生、教师、社区居民、基层干部、公安干警、企业管理者、个体劳动者等不同群体，有的捐款捐物、扶贫济困、热心公益、支教助学；有的勇斗歹徒、火海救援、水中救人、抢险救灾；有的父债子还、诚信经营、履约践诺、拾金不昧；有的忠于职守、技术革新、扎根基层、兴业富民；有的传承家风、孝敬父母、夫妻和睦、手足关爱，从不同侧面、不同角度展示了当代中国人崇

德向善的精神风貌和整体道德素质。

6月24日至7月22日，主办单位在《人民日报》《解放军报》《光明日报》《经济日报》《工人日报》《中国青年报》《中国妇女报》和中国文明网、人民网、新华网、光明网、中国经济网、中国网络电视台、中国青年网、中国广播网、中国军网、中工网、中国妇女网等网站同步刊登候选人事迹；同时在中央人民广播电台、中央电视台进行滚动展播。公众如对所公示候选人有意见建议，可向全国活动组委会办公室反映。

## 41家中央企业 获国资委业绩考核A级

新华社北京6月23日电（记者 华晔迪）国务院国资委23日公布中央企业负责人经营业绩考核A级企业名单，中海油、中石油、国家电网等41家中央企业被评为2014年度经营业绩考核A级，占到全部中央企业约37%。

与往年情况相似，来自军工、电力、通讯行业的中央企业入围考核A级名单最多，其中，中国航天科技集团公司、中国兵器装备集团公司等7家军工类企业入围，国家电网、南方电网、华能集团等6家电力类企业入围，中国移动、中国电信、中国联通三家通讯类企业全部入围；其余25家入围央企则分别来自建筑、商贸、汽车、铁路、机械、农业等多个行业。

相比上年有46家央企获评考核A级，2014年度获评A级企业数量有所减少，对应在名单上，8家央企退出A级，3家央企则新获评A级。记者对比发现，神华集团、

华润集团、中国船舶重工、新兴际华、五矿集团等8家央企未能延续上一年的考核A级，而保利集团、中国联通、中储粮等3家央企则新进入考核A级名单。

根据国资委此前发布通知，利润总额、经济增加值等目标值比上年下降较多的企业，考核等级不得进入A级；而工资水平也与考核密切挂钩，企业利润总额目标值比上年增长的，工资总额按照行业工资增长调控线适用范围合理确定，而对于利润总额目标值下降的，同口径工资总额不得增长。

国资委有关负责人表示，央企业绩考核将把转方式调结构作为主攻方向，引导企业实现主业能力更强、新兴产业发展更好、安全发展和绿色发展更优；同时将实现业绩考核与薪酬分配的有机结合，健全激励约束机制，对充分激发企业广大员工的最大潜能，具有最直接、最基础的关键作用。

## 国内汽柴油价格不作调整

新华社北京6月23日电（记者 陈炜伟 安蓓）国家发展改革委23日宣布，按现行国内成品油价格机制测算，本次汽、柴油价格不作调整。

发展改革委称，自6月8日国内成品油价格调整以来，国际市场油价小幅波动，按现行国内成品油价格机制测算，6月23日的前10个工作日平均价格与6月8日调价前10个工作日平均价格相比，调价金额每吨不足50元。根据《石油价格管理办法（试行）》第六条规定，本次汽、柴油价格不作调整，未调金额纳入下次调价时累加或冲抵。

我国于2013年3月底出台完善后的成品油价格形成机制。按照新机制，国内汽柴油价格根据国际市场原油价格变化每10个工作日调整一次，当调价幅度低于每吨50元时，不作调整，纳入下次调价时累加或冲抵。

截至目前，今年我国汽、柴油价格已经历12轮调价周期，其中4次下调，5次上调，3次“搁浅”。汽油价格每吨累计上调460元，柴油价格每吨累计上调385元；折合90号汽油零售价格每升上调0.34元，0号柴油每升上调0.32元。

## 2014年新发现吸毒人员46.3万名

新华社北京6月23日电（记者 王茜）2014年，全国共新发现吸毒人员46.3万名，其中近八成都是滥用合成毒品人员。这是记者23日在京举行的“2015中国禁毒论坛——合成毒品防治”上获悉的。

据介绍，当前中国发现、登记滥用合成毒品人员数量是2008年同期的6.5倍，年均增长速度超过40%，特别是35岁以下的青少年占据绝大多数。

公安部部长助理刘跃进指出，当前，受国内外多种因素影响，我国合成毒品滥用问题十分突出，吸毒群体规模不断扩大，其中，

国内登记在册滥用合成毒品人员数量已达到145.9万名，超过传统毒品登记人数。合成毒品滥用极易引发交通肇事、自杀自残、伤害他人、暴力抗法等事件，严重危害公共安全，影响社会稳定。

刘跃进要求，当前禁毒工作要坚持“预防为主，综合治理，禁种、禁制、禁贩、禁吸并举”的工作方针，创新工作体制机制，持续推进毒品问题治理体系和治理能力现代化。针对合成毒品滥用加速蔓延、年轻化的严峻态势，要不断完善禁毒预防教育组织形式，提高禁毒宣传的针对性和有效性。

## 图说中国

### 长春交警设置“女子助学岗” 保障学生交通安全



6月23日，长春交警“女子助学岗”的执勤女交警护送学生和家长过马路。

6月中旬，吉林省长春市公安局交警支队正式启动校园“女子助学岗”，在全市范围内选取十余所临街小学、幼儿园设置执勤点，学生们从下车到走入校园全程由执勤女交警护送，既保证了学生们的交通安全，也在一定程度上缓解了早高峰校园周边交通拥堵状况。

新华社记者 许畅 摄

## 贵阳首批甲醇出租车投入运营



6月23日，新投入运营的甲醇出租车在启动仪式上亮相。

当日，贵州省贵阳市首批100辆绿色环保甲醇出租车正式投放市场运营，标志着贵阳市作为国家甲醇汽车试点运行城市工作正式启动。

据了解，甲醇汽车可以有效减少汽车尾气排放，尤其是PM2.5排放量与普通汽车相比能降低80%以上。

新华社记者 刘续 摄